
令和６年度第３回ヨコハマｅアンケート

実施期間 令和６年５月10日（金）から５月20日（月）

事業所管課 みどり環境局 農業振興課

回答者数　1,653人（回答率：34.5％）

【参考】ｅアンケートメンバー数　4,796人（５月10日時点）

年代別、横浜市内在住・在勤・在学別の回答者構成比
１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 計

3 29 124 272 486 429 293 1,636
(0.2%) (1.8%) (7.5%) (16.5%) (29.4%) (26.0%) (17.7%) (99.0%)

0 0 2 3 7 4 1 17
(0.0%) (0.0%) (0.1%) (0.2%) (0.4%) (0.2%) (0.1%) (1.0%)

0 0 0 0 0 0 0 0
(0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

3 29 126 275 493 433 294 1,653
(0.2%) (1.8%) (7.6%) (16.6%) (29.8%) (26.2%) (17.8%) (100.0%)

Ｑ１

n = 1,653
ア ア　ある（Ｑ２へ） 27.8% 459
イ イ　ない（Ｑ11へ） 71.8% 1,187
無回答 0.4% 7

100.0% 1,653

収穫体験に関するアンケート

横浜市内で農業体験や収穫体験をご自身やご家族の方が体験したことがありますか。
（単一選択）

横浜市内在住

横浜市内在勤

横浜市内在学

計

ア
27.8%

イ
71.8%

無回答
0.4%



Ｑ２

n = 459
ア 観光農園等での収穫体験 37.0% 170
イ 市民農園等での栽培体験 22.9% 105
ウ 農業体験教室による栽培体験またはイベントによる収穫体験 21.1% 97
エ 保育園・幼稚園・学校等の行事 49.2% 226
その他 16.3% 75

その他（抜粋)

Ｑ３

n = 459
ア 「広報よこはま」や横浜市のウェブページなどのお知らせを見て興味を持った　（Ｑ５へ） 23.1% 106
イ 農園やイベント実施者によるお知らせを見て興味を持った　　  　（Ｑ５へ） 24.6% 113
ウ テレビや新聞・雑誌等による紹介を見て興味を持った 　　　　　 　（Ｑ５へ） 4.8% 22
エ Webメディア・SNSによる紹介、口コミで興味を持った　 　　　（Ｑ４・Ｑ５へ） 7.4% 34
オ 友人・知人等に誘われたから 　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（Ｑ５へ） 23.7% 109
カ 身近なところで体験をしたくて自分から探した 　　 　　　　　　　　　（Ｑ５へ） 24.0% 110
その他      　                                                                   　         　（Ｑ５へ） 27.0% 124

その他（抜粋)

Ｑ１で「ア　ある」と回答された方にお聞きします。
横浜市内の農業体験や収穫体験に参加したきっかけを教えてください。
（複数選択可）

保育園・幼稚園・学校等の行事
町内会回覧板の案内

Ｑ１で「ア　ある」と回答された方にお聞きします。
横浜市内で体験したことがある内容を教えてください。
※「観光農園」：ぶどう狩りなど『収穫だけを体験』する
 　「市民農園」：入園者が小面積の農地を利用して野菜などを『栽培』する
（複数選択可）

自治会主催の農業体験
援農ボランティア活動グループとして農業体験
家庭菜園での栽培・収穫体験
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Ｑ４

（抜粋)

Ｑ５

（抜粋)

Ｑ６

n = 459
ア 家族 70.4% 323
イ 友人 19.2% 88
ウ 1人 13.9% 64
その他 10.5% 48

その他（抜粋)

Ｑ１で「ア　ある」と回答された方にお聞きします。
分かる範囲で構いませんので、参加した農業体験の内容やイベントの名称、参加場所などを教えてくださ
い。
＜記入例＞
・○○農園（○○区）主催の□□イベントで、△△を収穫
（自由記載）

ナシ狩り イチゴ狩り イチジク狩り ブルーベリー狩り

市民菜園が近くにあり、週末子供たちを連れて畑に行き 大根、人参、絹さやなどをタネから育て
収穫を楽しみました。

保育園・幼稚園・学校等の行事

舞岡ふるさと村でさつまいも掘り

緑区の水田でお米の農業体験(田植えと稲刈り)

Ｑ１で「ア　ある」と回答された方にお聞きします。
横浜市内の農業体験や収穫体験にどなたと一緒に参加しましたか。
（複数選択可）

小学校の児童、保護者、教職員、ボランティア
施設職員や施設利用者
町内会の人たち

Ｑ３で「エ　Webメディア・SNSによる紹介、口コミで興味を持った」と回答された方にお聞きします。
分かる範囲で構いませんので、Webメディアの名称やSNSの種類（LINE、X（旧Twitter）、Instagramなど）及
びアカウント名などを教えてください。
＜お聞きしたい項目＞
・Webメディアの名称（○○○サイトなど）
・SNSの種類（LINE、X（旧Twitter）、Instagramなど）及びアカウント名　など
（自由記載）

Yahoo

じゃらん

主催者のウェブページ

JA横浜のInstagram
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Ｑ７

n = 323
ア 配偶者 63.5% 205
イ 子ども 76.5% 247
ウ 親 15.8% 51
エ 孫 5.6% 18
その他 2.2% 7

その他（抜粋)

Ｑ８

n = 88
ア ２人 14.8% 13
イ ３～４人 35.2% 31
ウ ５～７人 5.7% 5
エ ８人以上 42.0% 37
無回答 2.3% 2

5.3% 88

Ｑ６で「イ　友人」と回答された方にお聞きします。
参加した時の人数を教えてください。（複数回参加されている場合は、平均的な人数でご回答ください）
（単一選択）

Ｑ６で「ア　家族」と回答された方にお聞きします。
一緒に参加したときの家族の構成を教えてください。
（複数選択可）

兄弟姉妹
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Ｑ９

n = 459
ア 自分で収穫したものを食べることができる 74.1% 340
イ スーパー等では手に入らない品目や品種のものが食べられる 10.0% 46
ウ 新鮮なもの、美味しいものが食べられる 54.5% 250
エ 週末等に行うレジャーの種類が増える 23.1% 106
オ 身近で農業を体験できる 59.0% 271
カ 土や植物に触れることで癒される 49.7% 228
キ 食や農について学ぶことができる（食農教育） 43.8% 201
ク 運動になる、健康に良い 27.2% 125
ケ 良かったことはない 0.7% 3
その他 4.8% 22

その他（抜粋)
普段食べているものがどのように育つか体験することで、食材や届けてくれる人に感謝したり、自
然や生き物を大切にする心が育つとよいと思っている。
安全安心なものを食べられる。

Ｑ１で「ア　ある」と回答された方にお聞きします。
横浜市内の農業体験や収穫体験に参加して良かったことを教えてください。
※「ケ　良かったことはない」を選択した方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可）
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Ｑ10

n = 459
ア 農園情報やイベント情報を見つけにくい 29.0% 133
イ 予約がすぐに埋まってしまうため取れない 16.8% 77
ウ 予約の電話が繋がりにくいため取れない 3.7% 17
エ 農業体験や収穫体験できる農園等の数が少ない 25.7% 118
オ 設備が不十分（水道・トイレ・駐車場等） 19.2% 88
カ 農園・会場が狭い 5.9% 27
キ 参加等の料金が高い 12.6% 58
ク 農園やイベント会場までの道のりが遠い、場所が不便 17.0% 78
ケ 受付や案内の人が慣れていない 2.6% 12
コ 特にない 33.1% 152
その他 5.4% 25

その他（抜粋)

Ｑ１で「ア　ある」と回答された方にお聞きします。
横浜市内の農業体験や収穫体験に参加してみて感じた「問題点」がありましたら教えてください。
※「コ　特にない」を選択した方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可）

駅から遠い。

家庭菜園等を行いたい方は結構おられるが当人にとって適当な耕作地が少ない（耕作面積・自宅
からの距離等）  。

参加資格に「区内在住」という条件があり、応募できなかったことがある。農業体験や収穫体験で
きる農園等の数が少ないし、区によっては体験できる場所も無いことも多いので、参加資格は「横
浜市在住」にして欲しい。
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Ｑ11

n = 1,653
ア 予約がWebでできる 81.8% 1,352
イ 予約が電話でできる 15.2% 252
ウ 事前予約不要でいつでも参加できる 31.0% 512
エ 複数の農園の中から希望に沿うお薦めなどを教えてもらいながら予約できる 45.9% 759
その他 3.0% 49

その他（抜粋)
遠くても、不便でも参加したいので、駐車場を確保して欲しい。
農業体験、収穫体験を実施していることを知らなかった。

全員の方にお聞きします。
横浜市内の農業体験や収穫体験に参加するにあたり、「予約」に関して重視する項目を教えてください。
（複数選択可）
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Ｑ12

n = 1,653
ア 近隣で体験できる 71.4% 1,180
イ 公共交通機関を利用して行きやすい 54.0% 892
ウ 駐車場が完備されている 47.1% 779
エ 車イス利用者も体験できる 6.2% 103
オ トイレ、更衣室、手洗い場等が充実している 66.6% 1,101
カ 子どもが安全に過ごせる 27.9% 461
キ 体験する場所の近くに商業施設やレストラン等の周遊施設がある 17.8% 295
その他 2.6% 43

その他（抜粋)

全員の方にお聞きします。
横浜市内の農業体験や収穫体験に参加するにあたり、「設備」や「立地」等に関して重視する項目を教えて
ください。
（複数選択可）

・ベビーカーで施設内を回れる ・オムツ換え台がある ・熱中症および防寒対策がされている ・公
共交通機関の本数がある ・公共交通機関下車後歩く距離が少ない ・シャトルバスなどを出してく
れて施設の玄関口まで落としてくれる ・駐車場の場所が施設の近くにある
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Ｑ13

n = 1,653
ア 近くの公園で農業や収穫の体験ができる 56.0% 926
イ 自宅の庭やベランダで楽しむための栽培のコツをオンラインで教わることができる 28.6% 473
ウ イチゴ狩りが体験できる 33.2% 549
エ キウイフルーツなど珍しい品目のもぎ取りが体験できる 31.5% 521
オ 市民菜園のように種まきから収穫まで全て体験できる 37.2% 615
カ 収獲するだけでなく、栽培途中の写真及び解説を受けられる 21.0% 347
キ 収穫したものを会場近くのキッチンスタジオ等で調理できる 15.1% 249
ク 地産地消レストランなどと組み合わせたバスツアーがある 29.6% 489
その他 3.4% 56

その他（抜粋)

体験内容をInstagramやウェブページで見られる。

全員の方にお聞きします。
横浜市内の農業体験や収穫体験に参加するにあたり、「体験内容」等に関して重視する項目を教えてくださ
い。
（複数選択可）

体験料金と収穫する内容が見合ってるかどうか。
収穫したものをその場で食べることができる。
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Ｑ14

n = 1,653
ア 良いと思う　　　　 　　　　　　 　　　　　　　　　　　　　　　（Ｑ15へ） 85.7% 1,417
イ 良いとは思わない　　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　（Ｑ16へ） 0.7% 11
ウ どちらとも言えない　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（Ｑ17へ） 6.6% 109
エ 身近に農業体験や収穫体験ができる場所がない　　（Ｑ17へ） 6.9% 114
無回答 0.1% 2

100.0% 1,653

Ｑ15

n = 1,417
ア レジャーの幅が広がるなど、楽しみや生活の質が向上するから　　 57.8% 819
イ 農や緑を身近に感じることで癒されるから　 78.2% 1,108
ウ 子どもの情操教育や食育等に役立つから　 55.8% 790
エ 経済効果が向上するから 9.5% 134
オ 街の魅力になるから 33.2% 471
カ 何もないよりはいいから 3.5% 50
その他 2.2% 31

その他（抜粋)

自給率向上に寄与すると思う。

日々頂いている農作物を育てることの大変さを身をもって理解する、さらにそれをたくさんの人に
共感を得られる機会が身近にあることはいいことだと思う。

Ｑ14で「ア　良いと思う」と回答した方にお伺いします。その理由を教えてください。
（複数選択可）

全員にお聞きします。
農業体験や収穫体験が身近にある環境について、どう思いますか。
（単一選択）
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Ｑ16

n = 11
ア 農業体験や収穫体験に興味がないから 27.3% 3
イ 農園よりも他の施設（商業施設など）が身近にある環境のほうがよいから 27.3% 3
ウ 土ぼこりや農薬散布が気になるから　 45.5% 5
エ 農業体験や収穫体験に参加する人のマナーが悪いから　 36.4% 4
その他 27.3% 3

その他（抜粋)

Ｑ17

n = 1,653
ア 観光農園等で農産物などの収穫体験　　　　     　　　（Ｑ19へ） 61.6% 1,019
イ 農業体験教室や収穫体験イベント　　　　       　　　　（Ｑ19へ） 52.7% 871
ウ 市民農園等での栽培体験　　  　　       　　　　　　　　（Ｑ19へ） 38.6% 638
エ 保育園・幼稚園、学校等の行事  　　      　　　　　　　（Ｑ19へ） 21.1% 349
オ 公園や商業施設等の身近な場所での収穫体験　　　（Ｑ19へ） 28.7% 475
カ 参加したくない・参加させたくない　　　     　　　（Ｑ18・Ｑ19へ） 4.7% 77
その他 1.9% 31

その他（抜粋)

全員の方にお聞きします。
今後、参加してみたい又は参加させてみたい農業体験や収穫体験がありましたら教えてください。
※「カ　参加したくない・参加させたくない」を選択した方は、他の回答を選択しないでください。
（複数選択可）

家庭菜園へ出張指導

Ｑ14で「イ　良いとは思わない」と回答した方にお伺いします。その理由を教えてください。
（複数選択可）

参加する人達の会話がうるさい。 静かに時を過ごしたい。
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Ｑ18

n = 77
ア 農業体験や収穫体験に興味がない　 54.5% 42
イ 行動範囲内に農業体験や収穫体験ができる農園や会場がない　 11.7% 9
ウ 設備が不十分（水道・トイレ・駐車場等）　 3.9% 3
エ 料金が高い 9.1% 7
オ 農業体験や収穫体験に参加する時間がない 18.2% 14
カ 農業体験や収穫体験に参加するなら横浜市外の観光地に出掛けて楽しみたい 5.2% 4
その他 23.4% 18

その他（抜粋)

Ｑ19

（抜粋)

Ｑ17で「カ　参加したくない・参加させたくない」と回答した方にお伺いします。その理由を教えてください。
（複数選択可）

車がないから行けない。公共機関交通なら行けるが、農園は駅付近にはないから。

１度きりではなく、季節ごとにシリーズ化するなど、複数回で違う種類の収穫体験ができるといいと
思う。

土いじりから収穫、調理までの生産に関する総合的な体験学習プログラムがあるといい。

農園は繁華街から遠い場所にあるイメージなので、バスツアーなどを用意してアクセスをよくする
ことが重要なのではないかと思う。

食ベものが当たり前に出てくるのではなく、農家の方の手間と努力の賜物であることを子どもたち
が実感できるような体験にすることに意味があると思う。

今回のアンケートで、初めて身近なところで収穫体験などできることを知った。もっと情報発信して
も良いのではないかと思う。

子供が体験できることがとても良いと思う。そういう機会を出来る限り増やして欲しい。

気軽に体験できる機会があるとうれしい。

学習やエンターテインメントとして、農業体験ができるものが身近にあるのはとても良いと思う。

平日に個人で体験できる場所が少ないので、土日限定以外も増やして欲しい。

どうしても子ども達優先になりがちなので、大人でも楽しめる体験があればいいと思う。

全員の方にお聞きします。
農業体験や収穫体験について、期待することや改善して欲しいこと等ご意見がございましたら、自由にお書
きください。
（自由意見）
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